

疫情期間「微型學校」崛起

駐紐約辦事處教育組

校園關閉，疫情微型學校(pandemic pods)成為目前新流行概念，教育專家擔憂疫情將使貧富家庭的教育差距更大。

商業內幕(Business Insider)報導，疫情反覆使校園重啟遙遙無期，一些中產階級家庭通過聯絡，共享資源組建微型學校，支付數十萬元聘請家庭教師來代替學校教育。學生可在微型學校接受教育、保持社交。

這些微型學校在疫情前被稱為迷你學校(micro-schooling)，但極為小眾化。這些學校一般由 4 至 12 個學生組成，家長們輪流教學或集體聘請教師，每天在固定的場所或不同學生的家中上課；家長們亦可分攤教學和教材費用。

家庭教師顧問 Jenni Mahnaz 指出，一般私人家教每小時 30 到 60 元，如果按學年收費則是 6 萬至 12 萬 5000 元，價格根據教師的資歷和學生年級有所變化。她表示疫情期間，因應微型學校成長，家庭教師的需求和費用也隨著提高，一般每個家庭每週需負擔 325 至 400 元。

在賓州一所高中擔任管理階層的奧斯汀(Kristin Austin)，在社交網站上發起尋找另一個家庭分擔家教費用，不到五天就有 600 個家庭報名。

奧斯汀表示，在同一所微型學校上課的學生，彼此關係要比傳統學校的同學更親密。印第安納大學社會學家 Jessica Calarco 指出，疫情導致社會更加不公，貧困家庭、非洲裔家庭以及有特殊教育需求的家庭，更難得到教學資源。

譯稿人：駐紐約辦事處教育組

資料來源：世界日報 2020 年 7 月 29 日報導

https://www.worldjournal.com/7069901/article-%E5%B9%B4%E8%96%AA12%E8%90%AC-%E7%96%AB%E6%83%85%E6%9C%9F%E9%96%93%E3%80%8C%E5%BE%A%E5%9E%8B%E5%AD%B8%E6%A0%A1%E3%80%8D%E5%B4%9B%E8%B5%BA/%E6%BE%A4%E8%A5%BF_%E6%96%B0%E8%81%9E%E7%B8%BD%E8%A6%BD